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INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO CEARÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 107ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLÉGIO DE DIRIGENTES

Ao décimo dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e três, às 09h:45min reuniu-se o Colégio de
Dirigentes, no Auditório do campus Maranguape, a reunião foi convocada e presidida pelo Reitor, Prof.
José Wally Mendonça. Fizeram-se presentes: Ana Claúdia Uchoa, Cristiane Borges, Joélia Marques,
Marcel Ribeiro, Reuber Saraiva, Teresa Helena Gomes, Danilo Reis, Alex Jussileno, Alexandre Praxedes,
Antônio Moíses Filho, Antony Gleydson Lima, Fausto Faustino, Francisca Lívia Costa, Francisco Evandro
Melo, Francisco Heber da Silva, Francisco Sildemberny Souza, Gilson Soares, Ivam Holanda, Jaciara de
Barros, Jackson Nunes, Jefferson Queiroz, João Vicente Mendes, José Aglodualdo Holanda, José Alves
Neto,  Joaquim Rufino Neto, João Paulo Arcelino, Kelvio Felipe dos Santos, Lourival Soares, Maria
Beatriz Claudino, Maria Efigênia Alves, Mário Wedney de Lima, Michele Colaço, Raimundo Eudes
Bandeira, Ricardo Andrade, Robson da Silva Siqueira, Rossana Barros Silveira, Toivi Masih, Ulisses Costa
de Vasconcelos, Wilton Bezerra. Informes do Presidente: O reitor iniciou falando sobre as perspectivas
de parceria com o Polo de Inovação e sobre a importância de que os campi firmem essa parceria com a
fundação inclusive para que sejam solucionados os problemas que os campi apresentaram.
Posteriormente, informou que será tratado nesta reunião sobre a questão orçamentária que o Prof. Reuber
irá explicar sobre o tema. Em seguida ele discorreu sobre os indicadores de ensino que também será tratada
nesta reunião pela pró-reitoria de ensino. Ele falou também sobre a reunião que teve com o governador e
sobre reuniões que serão articuladas com o mesmo, em vista da oferta de cursos que podem ser oferecidos
pelo IFCE para o governo estadual. E finalizando os informes, Prof. Wally parabenizou os campi Baturité,
Tabuleiro, Caucaia, Paracuru e Guaramiranga pela oferta dos cursos EAD. Em seguida o presidente
colocou a minuta da ata da 107ª em votação, a mesma foi aprovada sem alterações. Dando prosseguimento
passou-se para a ordem do dia. 1 - Embaixadores Educacionais: A pró-reitora de extensão Ana Uchoa
informou que o programa tem o objetivo de reconhecimento formal de figuras públicas ou instituições
como representação de liderança; Os embaixadores irão divulgar e representar o IFCE na sociedade
externa. A relatora falou ainda sobre a gestão do programa: comissão de seleção e avaliação, apresentou
quem irá compor a comissão e informou o prazo de atuação do programa, falou também sobre o
regulamento que será criado, em seguida informou as próximas etapas do programa. Prof. Alves Neto
perguntou sobre quais serão as contrapartidas para os embaixadores educacionais. Sra. Ana falou que os
embaixadores receberão uma menção honrosa e haverá o compromisso do embaixador desenvolver algum
projeto com a instituição. Em seguida a Profa. Joélia falou sobre a condução do trabalho da comissão que
trata da minuta de atualização da carga horária docente, ela informou que cada pró-reitor convidou um
membro da sua pró-reitoria e falou que a comissão se baseou nos documentos já existentes em outras
instituições e falou que a comissão possui representantes de vários setores do IFCE e falou que é
necessário a atualização da carga horária docente, ela falou ainda sobre a regulamentação para ofertar
especializações através da fundação informando que acredita que até o meio do ano já estará na instância
dos conselhos. O colegiado discutiu sobre o tema, tirando algumas dúvidas. A relatora informou que a
comissão irá fazer suas colaborações e depois todos os documentos irão para consulta pública para que
toda a comunidade possa contribuir na construção desse documento. O pró-reitor de gestão de pessoas
falou também sobre as contribuições que a progep irá fazer nesse documento da carga horária. O reitor
ressaltou a necessidade de todos contribuírem nessa consulta pública quando a mesma for lançada. Em
seguida passou-se a palavra para Prof. Marcel que falou que será enviado um ofício circular sobre as sub
áreas que já estão com lista esgotada e falou sobre as convocações que vão acontecer e falou sobre a posse
que acontecerá próximo ao coldir, falou que tem previsão de contratação de empresa para que talvez no
próximo ano possa acontecer outro concurso para as vagas que não se tem lista disponível. Falou também
sobre as possibilidades de iniciar os pedidos de redistribuição de servidores. Falou que não está sendo feito
aproveitamento devido ao entendimento do TCU. Foi solicitado que fosse montado uma comissão para
tratar do perfil docente para que nos próximos concursos os perfis dos docentes que irão assumir sejam
cada vez mais compatíveis com os cursos que são ofertados na instituição. Prof. Marcel informou que isto
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não foi feito neste concurso essa alteração da tabela de perfil docente pois isso iria causar um impedimento
nos concursos que estão validos e explicou que existe também a prova de títulos para que possa ser feita a
valoração de profissionais que já possuem experiência. O colegiado discutiu também sobre os critérios do
processo de remoção. O Prof. Marcel falou sobre remoções que estão pendentes e pediu aos diretores que
fosse verificado quais as pendências para que os processos possam dar continuidade. Prof. Marcel
discorreu ainda sobre as solicitações de auxilio transporte que estão sendo pedidos pelo SOUGOV, falou
que sairá um ofício circular sobre este tema. Em seguida passou a palavra para Profa. Cristiane que
discorreu sobre a questão do fardamento que será feita uma análise para que seja dividido entre os campi e
o fardamento será dado inicialmente para os alunos que irão iniciar nos cursos técnico integrados, o
colegiado discutiu também sobre a licitação compartilhada para compra de uniforme, priorizando a
alimentação. Cristiane falou que foi construída uma instrução normativa sobre a questão dos atrasos no
SISU, falou que é importante os campi ajudar nessa questão do SISU para evitar que possa continuar esse
atraso na entrada e regularização dos alunos. Em seguida ela falou sobre os dados retirados do IFCE em
números e apresentou os campi que encontram-se abaixo do percentual legal que precisa ser atendido e
falou sobre a disponibilidade que a PROEN tem para auxiliar os campi em busca de que os percentuais
sejam alcançados. O colegiado discutiu sobre a questão da área de abrangência do SISU, a Profa. Cristiane
falou que terá um coldir temático no próximo mês que irá tratar sobre o ingresso de alunos e solicitou que
fosse formada uma comissão no próximo coldir para que tratasse dessa questão da área de abrangência do
SISU. Posteriormente, Profa. Cristiane falou sobre o evento das engenharias que acontecerá no campus
Guaramiranga e será enviado o convite para os campi. Em seguida, Prof. Wally sugeriu que seja criado um
formulário para que os diretores possam inserir todas as suas demandas sobre processo seletivo. Prof. João
Paulo falou sobre a questão dos recursos para enviar os alunos para intercâmbio internacional. Em seguida
passou a palavra para Prof. Reuber que discorreu sobre a distribuição orçamentária, ele falou também
sobre os recursos do PNAE e a importância de que os campi utilizem esse orçamento e também o que se
refere à agricultura familiar. Em seguida ele sugeriu que os campi pudessem produzir sua própria merenda,
solicitou que os campi se organizem para realizar essa produção local. Solicitou que seja lançado no ato da
matricula a renda familiar dos alunos pois se isso não acontecer poderemos ter alguma perca orçamentária.
Em seguida ele reforçou que é preciso ter esse percentual de matrículas de cursos técnicos para que não se
perca orçamento por conta do não atingimento desse percentual exigido por lei. Prof. Reuber falou que na
reunião que teve com a secretária Isolda Cela foi informado que é preciso que se tenha esse orçamento
distribuído na forma integral para os institutos federais. Em seguida ele apresentou o orçamento e ressaltou
a importância de se ampliar as matrículas para a instituição. Prof. Reuber sugeriu que seja utilizado apenas
o valor de R$ 3.540.923 que foi o valor que foi enviado para os TILS, pelo governo federal. O valor de
543.137 que seriam utilizados para complementar o recurso que será utilizado para os TILS não seja
utilizado para os TILS e sim para a alimentação e auxílios, para que seja utilizado somente o que o
governo federal enviou, com o compromisso de ao recebermos valores extras seja reforçado novamente os
TILS. Votação: aprovado por unanimidade. O colegiado discutiu o tema. Falou-se sobre o tema dos outros
alunos especiais e sobre a capacitação que poderia ser realizada na área de psicopedagogia priorizando os
servidores dos NAPNES e CAES. Em seguida ele falou sobre a ação 2994. Posteriormente, Sra. Teresa
falou sobre a questão da execução do orçamento da alimentação, ela solicitou que fosse verificado pelos
diretores junto com suas equipes para que a execução do recurso da 2994 seja realizado da melhor maneira
possível. O colegiado discutiu amplamente sobre o assunto. Havendo nada mais a tratar, o presidente
agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião às 17h:40. Para constar, eu, Emanuelle
Andrezza Vidal dos Santos, secretariando os trabalhos, lavrei esta ata, que, depois de lida e aprovada, será
assinada por mim e pelo presidente.

José Wally Mendonça Menezes
Presidente do Coldir
 
 
Emanuelle Andrezza Vidal dos Santos
Secretária dos Conselhos
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